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10. aacls.Ceteyiirfc<sfl li I§3S. W. Hê. aprîOo.

11. aprīlis licis pamatus vēl nebijušiem
pasākumiem

11. aprīli pagāja divi gadi kop*
latviešu valsts nodibinātājs un atjauno
tājs Kārlis Ulmanis uzņēmās valsts pre-
zidenta amatu. Ar šo notikumu auto*

ritāras valsts principi ieguva savu pil-
nīgo iemiesojumu tādā veidā, kā ideāla

valsts vara tēlojas latviešu tautas apziņa,
—» proti, ka valstij vajadzīga viena saim-

nieka virsvadība. Dodams nācijas vienī-

bai un visas tautas enerģijas koncen

trācijai jaunu spēcīgu impulsu 1986. g
11. aprīlis licis pamatus jauniem vēl ne

bijušiem panākumiem Latvijas politiskā,
saimnieciskā un kulturālā attīstībā, par
kuriem spilgtu liecību dod pēdējo divu

gadu uzplaukums visās dzīves nozarēs.

Madona
Aizsardzes rūpēsies par kritušo

varoņu piemiņas sargāšanu
9. Madonas aisşargu pulka aissar»

dsèm dots norahoijums ruhpetees. lai

liktu apkoptas katra apriņķa pagastā un

pilşehtâ atrodoşchàs trituşcho waroņtl kapu

kopas un peeminekti. Aissardses noleh
muşchas nehsat şawu nowadu tautiskos

tehrpus ittt ruhpetees par to gatawoşchanu.

Madonas namsaimnieces kļūmīgs
solis

Swehtdeenas riyļâ sem Gulbenes-

Pļawiņu paşascheeru wilzeena melusees
Madonas namşaimneeze. atraitne Helēna
BaruschS no Rigas 3 Ļokomoti-

wes waditajs gan paşchnaywneezl pama»

nijis. bet neezļgà atļahluma deht wìlzeenu
wairs uespehjis apturēt Wļnşch pagu-
vis gau nolaist lokomotiwes ustweroschos

reschģus. Paşchnaiiwneeze no şleedèin

gan nogrutzstâ. veļ winas labà tahja pa-

kļuwuşi sem lokomotiwes riteņa, kas to

nogreeşisl. Zeetusè eeweetota

şlimntzâ. Kìihja augschpuS zeļam noņemta.

Wiņas dsihwibai breesmaS nedraud

Auto vadītāju pārbaude Madonā

Automobiļu un moloziklelu wadikaju
pahrbaude Madonā notiks 8. maijā.

PahrbaudeS dalibueekeem jgpeeteizàs Ma»

dona pee K. Plahtera Tirgus laukumā 2,

lahlr. i»2. lthds 25. aprīlim.

Krāsotāju trūkums

Madonā patreis leelS trahsotaju
truhkumS.jo lihdsschinejee krahsotaji brahļi
Punkas. hakeliS un Lauris eeweetoti zee«
tumâ Lttzds ar to trahsoschanas darbu

zenas paltkuschas stingrakaS.

Laimīgie vinnētāji
Petzdejâ Latwija» Sarkana Krusta

naudas loterejâ us Madonā K. Vebra

w«ikalà pirktajām losèm laimejuschi diwi

M 5 0 lateem un 2 pa 200 lateem taìrê.

Weens no luimigeem luimetajeem tuhlļt

nopirka un »nsdaļ)waja« sew us keeldeenu

şwehtteem jaunu diwriteni.

veikalnieks

Barkawas png şahdschaS
pilsonis A. Weifs atģreeschoteeS n» Ma-

donas tirgus eegahjis P Prihlapa wihn-
tirgotaìaâ. nopirzis schnabi un aisbrauziS.
Kaut Wefs naw dijis peedsehrees to-

mehr naw dijts usmauigs. jo wirznlirgo-
tawâ tam iskritlişi kabataS grahmatļņa ar

dolumenteem. firga post un

i* 12» 40 naudaS. Ar wihntirgotawas
ihpaschneeka P Prihlapa gahdibu milie»

tais atraduma nodots LasdonaS pagasta

polizijas kahrtibneekan, isşneegschanai pehz
peederibaS, bes parastàs atlihdsibas.

Atvaiās no apr lauku pašval-
dību vecākā

Pagahjuşchâ sestdeenâ Madonas ap-

riņķa lauku paşchwaldidu darbineekt un

sabeedriba atwadijàs no Madonas apr.

lauku paşchwaldidu wezakà A Muhrneeka.
Tika teikti daudsi sirsnīgi wahrdi un pa-

şneegtas balwaS watraku tuhtstsschu latu

wehrtibâ.

Atmodassvētkos
Lieldienas svētki mūsu zemei nes

agrā pavasara dvesmas. Sevišķi iogad
tie nāk tik agri un min aizgājušai zie-

mai uz pēdām — tiko sniegs un sals

pazudis. Ziemeļnieku tautām mīļš ir

katrs saules stars, kas silda un rāda zaļo

dzivlbu. Un dabas atmoda pēc ziemas

sastinguma ir patiesi svētki ikvienam,
kas alkst saules gaismas un siltuma.

Bet kristīgām tautām Lieldienas

svētki pauž ari Kristus ciešanas un aug-

šāmcelšanos. Šie gaišie svētki izsauc

cilvēkos augstāko reliģiozo jūtu kāpi

nājumu Dzīvība uzvarējusi nāvi. un

diena uzveikusi nakts tumsu Gara at-

dzimšana, tautas augšāmcelšanās!
Mūsu laika dzive apņem plašumus,

kas tāpat pārd/ivo uzplūdus, pagrimšanu
un augšāmcelšanos, un kas izsauc tautas

dvēselē tumšu vai gaišu noskanu.

Latvju tauta var būt laimīga, ka

ari visā pārējā dzīvē, tās plašumā un

daudzpusībā esam iegājuši atdzimšanas

laikmetā, un mūsu sirdis pildas augšām
celšanās domām. Tā ir tautas laicīgā
dzive — saimniecība, kultūra un poli-
tika, un tās atmoda Latvijā sevišķi pa

vairo Lieldienas svētku gaišumu un

mirdzumu.

Tiesa, Eiropas tautu savstarpējās
attiecības stāv tālu Kristus sludinātai tu-

vākā mīlestībai, lēnprātībai un pazemi
bai Patiesibā ši sfēra ir vai vienīgā,
kur grūti šajā bridi runāt par atmodu

un augšāmcelšanos Bet miermīlīgo tautu

spēku straujā augšana un miera centienu

pieņemšanās dod mums cerību, ka ari

tās ziemas vara nebūs bezgalīga, un ka

ari ie nāks pavasaris.
Cilvēku un tautu patiesā atmoda

ir garigā atmoda Vislabākā sabiedriskā

iekārta un uzlaboti apstākļi nebūtu spē-

jīgi dot paliekošas vērtības, ja to pa-

matā nestāvētu morālo spēku augšana,
cilvēka gara atdzimšana. Mūsu laikmets

ir nesis lielas pārmaiņas tiesiskā, sa-

biedriskā un ekonomiskā laukā un tam

visumā bijis svētīgs iespaids mūsu dzīvē,

bet par visu svarīgākais ir cilvēka ga-

rīgās personības pārveidošanās un aug-
šana lielākā pilnībā. Tājā ziņā mūsu

laiku jaunā nacionālā mācība cieši sa-

skaras ar Kristus sludināto mācību divi

tūkstoši gadus atpakaļ.
Dabas atmoda, tautas atdzimšana,

mūsu valsts un kultūras spēja uzplauk-
šana — vai tam visam nav pamats šos

Atmodas svētkus svinēt lielākā priekā?
Latvju tauta savā vēstures attīstībā ir

vairākkārt vārda tiešā nozīmē uzvarējusi
iznīcību un nāvi, kas bija gatavota mūsu

tautai Mēs uzvarējām iznīcības drau-

dus kā tauta un kā valsts. Kā tauta —

atmodas laikmetā, kā valsts — brīvības

cīņās, un atkal kā tauta un valsts —

1934. gada 15. maijā. Un tādēļ ari šis

atdzimšanas laiks ir tik tuvs pavasara

garam, patiesai atmodai pēc garīga un

politiska miega.
Pār latvju laukiem plūst atbrīvo-

juties pavasara ūdeņi un sev lidz nes

jauko spirgtumu. Mēs esam šis atmodai

un ii spirgtuma piepildītāji gara dzīvē,

saimniecībā un valsti. Mēs esams tipri

jaunā ticībā, kas izaugusi no lielās at-

modas kustibas un kas diendienā dod

jaunu spēku un apliecinājumu mūsu dar-

biem. Jaunā atmodas laikmeta cilvēks

stāv garigi apskaidrots atjaunotajā valsti,

un sagatavojas tālākiem darbiem tautas

labā. Tā personības atmoda iet no ro-

kas rokā ar tautas atmodu, un kalpo

augstākai idejai, kas tās vieno. Starp
sabiedrību un cilvēku, starp (aužu gru-

pām un slāņiem zudušas pretestības, tās

vienotas saskaņā un sadarbībā. Sabied-

riskā atdzimšana jauno laiku valstis nes

augstāko cilvēku mīlestības ideju, Kri-

stus domu: mīli savu tuvāko kā sevi

pašu.

Priecigi ir atmodas svētki, kas nāk

pēc mūsu garās ziemeļnieku ziemas, jo

priecīgāki ir Lieldienas svētki, kas nāk

ar pirmiem zaļumiem un pumpuriem.
Tikai garigi atjaunots cilvēks spēj uz-

ņemt savā dvēselē svētku jūsmu, spēj

pārdzīvot to visā pilnībā. Atverat sa-

vas sirdis atmodas svētku jūsmai — da-

bas atmodas, Kristus augšāmcelšanās un

tautas atdzimšanas lielajiem notikumiem!

Lai Lieldienas baznīcu zvani ie-

zvana jauno pavasari mūsu zemē, jauno
atmodu mūsu sirdis un Kristus augšām-
celšanās priecīgo vēsti!

Lai stiprināmies ticībā un paļāvībā
mūsu valstij, tautai un Vadonim un lai

nebeidzam strādāt tajā garā, kas mums

nesa jauna atmodu laicīgā un garīgā
dzīvē.

Latvju tauta ir augšāmcēlusies!

Mihļa pateiciba
ribzibas komitejai, pasckwaldibàm. srga-

nisazijàm, aisşargeem. skolotāju saimei,
labwehteein un ik weenam. kas nehma

dalibu manā atwades wakarâ şch. g. 9

aprilk. Tāpat şirsnigS paldees par alsi'
nigeem wahrdeem kà perşonigi tà preşê
un paşueegtàm peemiņas weitem. Mahk
şlineeka Wolfeiļa kga skaisti sihmetàs ad-

reses man weenmehr liks atzeretees Ma°

donas apriņķi. A. M v h m c c k s.

Madonā. 1938. g. 12. aprilî

Rosīga biedrība
Madonas amatnieku biedrība savā

īsajā pastāvēšanas laikā ir jau daudz

strādājusi savu mērķu sasniegšanā un

amatnieku dzīves jautājumu kārtošanā

piegājusi ar lielu rūpību. Pirmie bied-

rības pastāvēšanas mēneši aizritēja ar

biedrības steidzamāko organizēšanas
darbu un tas turpinās ari vēl tagad
Biedrības sastāvā jau pāri par 2( 0 bied-

riem un biedru skaits nepārtraukti pie-

aug, jo amatnieki ir izpratuši sava stā-

vokļa un darba nozīmi mūsu valsts

dzīvē Līdz šim amatniecībai, savu m

terešu un darba tiesību lietās nebija ne-

kādas noteiktības un amatniecība sāka

iet uz leju. Bet līdz ar Latvijas amat

niecības kameras un amatnieku biedrību

nodibināšanos, stāvoklis manāmi sāk la-

boties un amatnieki var nāktotnē rau-

dzīties ar lielāku pāļāvibu, jo tagad no

amatnieka prasīs sava aroda labu pra-
šanu un godīgu darbu, bet amatnieks

ari par savu darbu varēs saņemt pie-
nācīgu atalgojumu un ar pilnīgu apziņu
justies kā sabiedrībā cienījama persona,
kas līdz šim tomēr tā nebija.

Madonas amatnieku biedrības tu-

vākais darba posms būs kārtot amatu

zeļļu lietas un biedrība jau izsludinājusi

zel(u pārbaudes atslēdznieku, kalēju,

galdnieku un frizieru amatos Uz minē-

tām pārbaudēm jāpieteicās biedrības

valdē līdz š. g. 20. aprīlim, iesniedzot

lūgumus pēc noteiktā parauga lidz ar

amatu ze(ļu pārbaudes noteikumos pa-
redzētiem pielikumiem. Šajā liatā b ba

sīkākus norfidijumus jau izsūtījusi visiem

sekciju vecākiem un uzticības vīriem

pagastos, pie kurieni art ieteicams vis*

pirms griesties un iepazīties ar siem

norādījumiem.

Tāpat biedrība nolēmusi tuviki

nākotnē izsūtīt aptauju par amatnieku

ekskursijām lai noskaidrotu kādas un

cik ekskursijas būtu rīkojamas, jo tādi

izbraucieni uz priekšzīmīgākām amat-

niecibām un fabrikām amatniekiem var

dot daudz jaunu ierosinājumu.

Ari priekšā stāvošajā spodrības
nedēlā biedrība aicinās amatniekus ak

tivi piedalīties, jo no Latvijas amatnie-

cības kameras ir jau šai lietā saņemtas

instrukcijas un valde iecēlusi īpašu
amatnieku spodrības nedētas rīcības ko-

misiju, kura saskaņā ar citām tamlīdzī-

gām komisijām veiks un organizēs spod-
rības nedēļas darbus biedrības darbības

rajonā.

Atzīmējama ari biedrības lielā ak-

tivitāte Latvijas amatniecības kameras

rīkoto grāmatvedības kursu lielā. Šie
amatnieku grāmatvedības kursi sāka

darboties pie b bas 12. februāri un tika

beigti 28. martā Kursu programma bija
plaša un dalībnieki tika iepazīstināti ar

veikalvedibu, amatnieku kalkulāciju un

grāmatvedību. Kursus pēc pārbaudēm
beidza 30 dalībnieki.

Madonas dzimtsarakstu nodaļā
reģistrēti:

Dzimušie: Pozdņāks Ivārs. Ma-

donas, Linde Māra Sarmīte, Madonas.

M i rušie: Aleksandrovičs Morduchs-

Gesels, dz. 1913. g.

H 9. Madonas aizsargu pulks ■ ■ Viesosies Dzelzavas aizsargu nodaļas dramatiskais pulcini
■ p | 0 _f_r%V L-ugu iestudējis aizsargu staba režisors VILIS SEGLIŅŠ

Otro» Lieldienas svētkos //Vi KoBlimi no NacionilB teilra

1930.gada10 aprīli plksr. 20 II /________\ P6c izrādes DEJA � Spēlēs džesa orķestrs

Madonā. Aizsargu n. viesizrādi I_bb_Zlb-I U Biļetes iepriekš dabūjamas Ezis kdzes konditorejā

Nākošais numurs

„Madonas Ziņas"
iznāks pēc Lield. svētkiem 21 aprīlī.
Lūdzam līdzstrādniekus laikus iesūtīt

manuskriptus

Pirmās šķiras
Telefunken radio aparāti,
mmmmmmmmmmÊmmmmmWmmmmmmmWmmmWmmmmm

to piederumi, radio baterijas v. c. ražo

jumi par fabrikas cenām

ē. R3©rkst3iņiai
Elektrības veikalā, Madonā,

Baloža ielā 8, tālr. 62.



Ceswaineeschiposchasspodribai
8. apniî pag. namà nottfa apşpreede

fafará ar Spodrib,» nedēta. kaS no! ks no

24. apr. lihss l. maijam. pag.
«ezaka,» A. Grinberg», sekr. U. Mintal»,
ģimn. d'r W. Şkulle. pamatikola» p,?r-

šinī» O. Giriņ ch. laļik'aimneez-das b-bas

pr-ks I Rlhdusi». aisiargu nodala» pr-kS

I. Vandineeks, ivada kommd I Şauliti»,
ugunsdsehşeju b-v,s I. WestfalS. aissar-

efchu pulz ņ, H. D'zkal?. avdroichinascha»
na« b-ba» A. R.eba un maspulka ş 01.

Balderi». Apspresdi wadija I. Rihdusi».
turu ari eewehleja par rihziba» komiteja»
preekķchşehdi

Pahrrunajot par spodrība» isroeichanu
Zeş vainè. atsino, ka uspoşchamS b.isnizaS
laukuņ», tāpat ada» kapieht,». bet jo se-

Wischķi Ķlndern kapsehta. kur nolehma

stohtee» sakāro» ar drauds?» damu komiteju,
peeaiziņot ari to schai darbā. Spodrība» n«-

«tļa» attlatzschana» deenà 24. aprīlī pa-

iebfftt ari preekşchneşumi Kultūra» beed-

dīda» namā.

Kļūdas izlabojums

Ze'ivaines oagaiļa mazākais luhds ois»

raddiļ. li sagasta 1938. 89 saimneeziba»

gada dndscheta kopsuma ir L» 45.000. ne

L« 21.000. kà ta» laikr. pogatziuşchâ nu-

niu'â nnnelS.

Atklās pieminekli rakstniekam

Saulietim

Şchowaşi'r puredset» atklaht peemi-
neklļ rakstneekam Augustam Sauleetim

Ainderi, kapst».

Koncertu

ZeşwàeS ģ inn. sija rihko 1. maijā,
furá d>>libu ņemS a eezeeniļalS dseedoniê

AdaifZ Kaki ņ'ch.

lieldienu sarīkojumu
Zeiivaiiiē uirmâ 'weniku deena 17.

aprilt rihko Kultūra» oeedriva. Weeso'eeS

latgale» teātris ifrohdot K. Hiiķel'one» 4

z-hl. lugu ŗŞlinķà şeewa» V Aniola re»

schija. Pehz israhde» dejJsralzdes şoh.
kūms pīkst. 20.

Aizsargudzihwe
Wiseem a'fşargu komandêereem, ais-

şargeem un oisşard èm nsdots. apsinotee»,
ko walsltS karogs ir swehtaka,» brlhwiba»

simbols, ist iretee» ar ķttnn pret to — lai

masts butztu balti nokrahiots un karozķ

pazeltos pahn apkahrtejàmehkàmunpreekich-
meteem Lai kirogs buhtu ivnāS lauku

şehtäS UN atgahdinatu par muhşu waroni-

gàm brihivibiS zihuàMşş ivol'tS warenumu

un tautas lepnumu.

i2., 23. un 24 aprill «abonâ. Uts-
şargn nams notiks k >rşi dramatisko pulz'ņu
wadltaj«em un waditaiàm. Kursus w idìS

Nijşargu şchtaba refchisors Äili» Şeglin'ch.

ves Dramatisko pnlziņu waditajeem

un wadļtajàm taisS pehz wehle'chinà»
warès ptedallteeS ari »cho pulz. dalioneekl.

»

Şchtadá rotaS wtda komandeeriS H.
Mednis atbrihwots no wida kom peenoh-

kumeem un-ezeltS par pulka koru diriģentu.

Sanitārie kursi

no 26 aprita lirjbi l ma,jani aisiargeem.
ka« deigilichi pira'às palitzdsiba» tursuS,
notiks Madonā. A fiargu namā un tajos

peedaliieeS n» katrus pulka nodaļa» wi»mas

1 aisiorg» un 1 aissardse.

26. un 27. aorilî kurio». lai nsklau-

şit»» papildu lekzija» par paşiioo gaiiá

aissardstbu. e-radisee» ari agrāko» sanitāro»

kurili» b,ign»chee.

RosibaĻaudonas sabeedriskādzihwē
10. opnlî Ļaudona» pagasta namā

notika L udona» britzwprahtigo ugunSdseh-
seju brtbriba» gada sapulze.

Biedrība dibināta 1917. gadt un

diwdeimit gadu l.nfa pamatam weidojuşi

farou darbību. 1936. gada eegihdata imagd

tipa auto schaşija. kuras wirsdutzioe patrels

noslehdsa». 19)7. ģadâ Sahwe-na nod,-

binata dsedikju nodaļa. noorg'Nlset» puh»

teju orķestr» un damu komiteja. Z'htlfla

dtjuşi ari komandas darbība, ka» ijioeduşi
taktiika» apmavziba». trauk'me» un peeda»

lijusee» dsedşiba» darbības rajonā un ahr>

pu» darbība» rajona. L'bdsşchinejà darbib»

ģaliv'Ni kadr â weltlta dseh'chams peede»

minu eegihdei un komanda» darbība»

şpehju pizel'chinai.
Nahkoichâ darbības laikā galwtNķ

wch, >)u p egreesch dep» etzkaS iihuhwei un

tatzlakai darvib » islveido'chanai.

Pehz pilnwiru laika noteze'chana»
pahrivehlumo b-b«iô preek'chneeku I. Preedi

un ivaldeS ioz Arturu Laugi uo jsana

ewehleja beedridas pihrwatdè. R»wlfija«

komişijâ. pihrwehlamo lozektu cc

wehle,a P. Lauku un A. PureNiņu.

Beedriba» malde nolehmuşi 9 kom«n-

daS loz?ļteem īsineezt Lativijas ngunsdseh-
seju b-du un organis. i-ba» 10 gdu pee-

miņ s nosiļz vi. bet t'chetru» beedru» cc

teikt LŅUS un orzan'saz. ia,v»enibai ap-

dalivv'chanal ar medaļu ~Par zentidu».

10 aprilî pagasta namā notika ais»

sargu nodaļas ioorta pulziņa un aii'ardschu

sauahkime. Sporta pulziņa preekichneeks

I. Krvehv» 'portistuS eepafthDinaļa ai

şchauich ina» tkchņiku un tehme'chanas pra»

jmi. tidarot praktisku» lvlNgrinajumu».

Pehz tam kopēja sanahksrnķ Ļaudona»

laukiaimneez'ba» ikola» pahrsinis agron.

vmman,» nolaşiia ref-ratu: un

f.şiskà stahja". usşwerot stahja» nepeezee-

tch'mibu un td« isw-'do'chlini' or'wi'â un

sabeedriiks dnhivē. Referāts bij iaistoichs
un ieivi'chķi veemehrot» aisialgu org-,nisa-

zija» dalitneekeem.

Pehz referāta KivehpS rol< şija pulka

komandeera ptiivehli. kura utr-ff i p.neizlba
şporta pulz. aolldneekam A. Ş >vr t ufo

par iapratztigu un < btiu ntjb i saddfib >S

atklahichanâ. Japeefidmè. ka şchi» >r pir-

mais gadijumS pultA» kur iportu vulz. »o»

libn-ekS »»ņem komandee a pareizību.

Şakarâ ar to, ka tichetri pulziņa da-

libneeki aiseet kara deenenâ alşwrdse» kā

atmiņu par kopēji nostrahdato laiki,, pa-

şneedsa wiņeem tatrani zimou pahri.

Lazdonas piesaimnieku
s-bas sasniegumi

Lazdonas piensaimnieku sabiedriba

noturēja gadskārtēju pilnu
biedru sapulci un klusībā atskatījās uz

sabiedrības 15 darba pavadītiem gadiem.
Sapulce nontē,a lielā vienprātībā un vi-

sus dienas kārtībā paredzētos jautājumus

pieņēma gandrīz vienbalsīgi. Starp ci-

tiem |oti svarīgiem dienaskārtibas punk»
tiem bija jauno statūtu pieņemšana, kas

tika pieņemti paredzot biedru balstie

sibas pēc pajām.
Pārvēlamie valdes un revizijas ko

misijas locekli visi tika no jauna ievē-

lēti. Tagadējais sabiedrības pr-ks O.

Kļaviijs ir nostrādājis sabiedrībā 12 ga-

dus v» izteica vēlēšanos iet atpūtā, bet

sapulces dalībnieku vēlēšanās bija tik

nedalīta, ka viņam ari turpmāk bija jā-

uzņemas sabiedrības vadība

1937. gads sabiedrībai ir rekorda

gads visā pastāvēšanas laikā, kā pārstrā-

dājamā piena daudzumā, tā ari sviesta

kvalitātes ziņā Pārskata gadā pavisam

pieņemts 1.'283 000 kg piena un ražots

56.066.á kg sviesta.

Sviests pēc Zemkopības ministri-

jas piensaimniecības ražojumu kontroles

datiem novērtēts 98% 1 šķirā no kura

52% ir 1. a šķiras, tamdēļ sabiedriba

1937. g. ierindojusies labākā un izturi

gākā sviesta ražojošo pienotavu skaitā.

Apstrādāšanas izdevumi salīdzinā-

jumā ar iepriekšējo gadu pazemināju-
sies par 1 sant. uz kg sviesta un ir

'24,5 snt. kigr
Sabiedriba 1938 gadā ir paredzē-

jusi Madonas krējotavas izbūvi, kas

lauksaimniekiem piena piegādātājiem būs

liels atvieglojums, jo līdzšinējās telpas
ir |oti nepraktiskas.

Pēc sapulces slēgšanas dalībnieki

pie kopējām vakariņām pārrunāja līdz-

šinējos sabiedrības izveidošanos ar at-

atzinu, ka darbi vienprātībā veicas.

Liezeres Lielezerā

šopavasar ielaidīs lielāku vairumu jūras

sīgu

Svariunmēri

pārbaudīšanai un apzīmogošanai nodod.

Pauļa Baidiņa mechān skā darbnīcā

Madonā, Vienības irlà 1.

Zīmogos maiji.

Draudzchu ziņas
Lastionas

ew -lut. draudses deewkalpojumi
15. apr. pīkst 11 oasnizâ ar deewg.

17. apr. pltst U basuizo.
23 apr. pīkst 19 Madonai? ģimn.

cnno theol I Oşis jkdse noturēs eeksch-

mişijas wukaru rahdot ari gaismas bildes.

24 apr. pīkst 11 basnizâ Sweht-
runu teiks cand. theol I. Osis jkdse.

La»donas pareistizigo basnizft

8. peektdeenâ 15. apr. plkft 11 >«

sus Kristus zeeşchanàm weltits rihta deew

kalpojums ar 12. Ew laşischanu. Pīkst.
14 deewkalpojums ar KristllS şwehtbildeķ

isneşchauu krusta gahjeenâ
LeeldeenaS sweh'ku deewkalpojumS.

şahkumS 17. apr. pllst. -4

Kahrsdabas da sn izâ
15 apr. L peektdeenâ plkst. i(> Kri.

stus zeeşchanu stahstu lasişchanas (12 ew)

deewkalp Plkst 12 Kristus lihķa şweht-
glesnas isneşchanaķ deewkalp — prozeşija-

-16. apr naktS

deewkalpojume

Redzeetkahdscilweks!
Wiņşch bija neewats un ļauschu at-

stahts. pulgots, pilns şahpju un wabji-
bas.

. . se«şchàm wiņsch nesa mnhsu

şehrgas un nskraywàs muhfu şahpes; bet

metzs viņu turējām par sodiln. Deewa

şaşistu un atstahtu. Eseja 53. 4-6.

Par augschâ minetàin pateesibàm pla-

şchaki runàs Ewangelija sablê. s>rgn<
laukumā 4, Madonā. S zeturtdee-
nâ plkst 19 <7) wat Temats: .Kà pa

nahkt uswaru par egoişinu (>»ristns Get

samanà)
L peektdeenâ plkst II deenâ

par tem «Grehka lahsts' jeb «Elirkşchķeem
kronētais KristuS". Plkst. 19 <7> wak. par

tem .Ko zilweze eemanto zanr kristīts

nahwi«. Wisâs şchiniS şapulzês dalību

ņems wairaki leezineeki Solo dseesmas

un dueti musikas pawadijumâ.

Jauna loterijas ložu pārdošanas
vieta

Latvijas Sarkanā Krusta naudas

loterijas lozes tagad tiek pārdotas ari

V Br cdis veikalā Madonā, Vienības ielā

19 (blakus kioskai pie pasta)

Saimniecisks atplaukums Mado-

nas apriņķī
Madonas apriņķim kā sniegu pelē-

jumi rudzu laukam bija uzkrituši sīki

tirgotāji, sevišķi ebreji Katrā dzivākā

vietā pie pienotavām, krustceļos v c.

bija ierīkoti šie universālveikali, kur

varēja dabūt visu. Protams par preces

kvalitāti nerunājot, tāpat cenas bija aug'

stākas. Tagad ši neveselīgā parādībai
sāk pamazām gaist. liek nodibināt

viens pēc otra kooperatīvi un līdz ar

to sākas cits laikmets latviešu saimnie-

ciskā dzīvē.

Atbildīgais redaktors Pēteris Bebers.

Izdevējs Sabiedriba «Izdevniecība».
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Apdrošināšanas akciju sabiedrība

.Drošība
akciju kap. Ls 2 500000,—

— U2SÀKS DARBĪBU —

s. g> 12. aprllf

sabiedrības mājas Rigā, Vaļņu ielā Nr.J

Izdara iidas operācijas:

upuns apdrošinājumu

personu apdrošinājumus

transporta apdrošinājumus

valoru apdrošinājumus
ielaušanās zādzību apdrošinājumus

stiklu apdrošinājumus
civiltiesiskās atbildības apdrošinājumus

automobīļu apdrošinājumus

Apdrošināšanas A 8. »Drošiba« ieguvusi no Latvijas Kredītbankas

bijušās A -S. I. Rigas apdrošināšanas sabiedriba, div 1765. g. apdrošina

jumu portfeli, sakarā ar ko visi pastāvošie apdrošinājumu līgumi pāriet uz

A. S. „Drošību" un paliek spēkā ari turpmāk.

Pārdodams

ļoti labs ganu suns

Piepr. pa tālr. Grostona 51.

Isgrs* mdl©| mas

Praulienas pag Ļavēnu māias Apstrā

dājamā zeme 85 pūrv
,

aramzeme 40

pūrv. Piepr. personīgi Praulienas Ļavē-
nos līdz 19 aprīlim, tālr Prauliena 75.

Zelgauskas muižā, Madonas virsmežz.

vajadz. graudnieks, vai rentnieks

19 h. lielai dienesta zemes saimniecībai.

Rentniekam pilnīgi atsevišķas dzīvoja-
mās un saimniecības ēkas, labā stāvokli.

Pieteikties personīgi virsmežniecibi

Zelgauskā. vai pa tālr. Grostona 12.

Lieldienas svētku sarīkojums svētku li. dienā

Ļaudonas lauksaimniecības b. namā

Uzvedis R. B'oumana luau

Skir©(depd H (einiēiis SoDinniacos

Režisors: skatuves mākslinieks Ādolfs Krams. Saviesīga dzīve Spē-

lēs popuirā ĒRIKA E X A kapella. Amora pasts. Serpentins.

Konfeti. leejas maksa teātrī no Ls 030 - 1.50. dejā 90 s. Sākums pl. 19.

Ļaudonas pareiztic dr. dimu komiteja

Ar 1 apr. uzsāku pasažieru pārvadāšanu
1938. g sesonā ar 6 viet.

Chevrolet De-Loxe liuziou ar radio
un atjaunoju preču transportu ar smagām

automašīnām. Autosatikime-transporU

Jānis Šiliņš
Madonā. Vienības ielfi 3, tilr. 172.

LETI PĀRDODAMS

Oalbs Zl^ŞllSl?7jZ,
(apm lf> birkavi, var pārdot ari mazā*

kās vienībās) Piepr. Patkules pagasta

Mežgaiļos — 12 km no Madonas — gar

Sarkaņu izrik. namu.

RsiDp@in)<e
pie virtuves un veļas mazgāšanas

tūlit vai Zommera l.šķ. viesnīca.



.Madonas Zinas" Ns 15 Ceturtdien 14. aprīli 1938.

3

EflfSllf iManufakfOras b paīavu apjūu tirgotava fIÎJfflfflll klllhC Mm mi ml
» HaXIIJ Vienib., idā 7-a HEflVjUlgU IIIUUJ T«lr. M.don. 158

Druvienas C.-S. „TURĪBĀ"
I -i 7 7 Autosatiksme transporti

aiusdan tava madonas nodaļa vien-.ba« .«.i ?,«ir m

Ip. V. Lapiņā Tālr. Pērle 2 Tālrunis Madoni 11

O E. Rocis F Z. Koraak»

V/
â wOUIILIO

. .
Grāmatas, rakstāmlietas, murikas instrumenti, slēpes

Ş
Vienības ielā 9. tālr. 8 Kun»u un dāmu frizētava Vienības ielā I)

v. t. t. Visnibss ielā 4

Kàfls Bebra

Grāmatu un rakstāmi, reikals
* _ t| # —

Centralviesnica J. Smurģis
Z. Lapsa Ip. M. Zommer* Plk». K.lp.k. Ml 5, tālr 83

Biržu ' 79

Dzelzs preču tirgotava
Madonā, Vienības ielā 3

A. TTlillers i Andrejs Grasis

Kungu un dāmu friiētav» _ī ...Z11.... VEF r,d'9 Piederumi
'

Radio ramontj

Gaisus Lieldienas svētkus!
,

",5
~

n<g>v<āū saviem Mfieinfcfleinfii urā Dalbvējosim
■*

.Ä .Kungu un dāmu frizētava ' Maiznīca
Vienībai ielā 2 Poruka ielā 3

L
' SĀ*

preau tirgot.va
A. Cinītis un E. Furgais r^"'™?,?l^,.

Rīgas ielā
Vienības ielā 3

patafona platei un krāsainas dzijas

3PÌ7ÌÌÌnC Gravieru darbnics, pulksteņu, zelta, sudraba, kristāla D I
3\ljfļC ÜBl dl@sU tirgotava

, | lietu tirgotava un izlabošanas darbnīca Tālr. 42 I f

j

'NO Poruka ielā 4

nv—
, . i w©D@sSp©d)(Lfl faiibiTDlka

|" /111TIC Zelta, sudraba un pulksteņu tirgotava, velosipēdi, — Rīgā Pārstāvis Madonā A. EG

) LbUIILIO medību un zvejas piederumi Vienības ielā 9, tālr. 164 Q ļ+ VQT\DrCÌS-OrÌlfÌDûl LI"TIS Vienības ielā 9. tālr. 164

.
V<eo<§>säp©dlui tfa[§>trfika

D . D.

..

,
.

Kr
VceOosDpedlu ffalbo-llika

. .

crifTrcn I Rīga. Pārstāvis Madona A. EG- Rifā. Pārstāvis Madona A. EGLITIS,
ii i. LIPP E R TU LlI IS

'
VicmDÄB ielā 9

»
tālr 164 LATV E L L Vienības ielā 9, tālr. 164

yVeîslp©<dlyi
ffalbHlka

Da
_ ..

, A
WeO<s>sip©â)u IFatoLrlJka

„

m

RJgā- Parstiv,i Madonā A. EG- Rīgā. Pārstāvis Madonā A. EGLI-

"„ 0 M E G A" LITIS> V,eniD" '«lāf' tālr. 164 QZOLN I E X S 4 TIS
'

Vienib" ielā 9. tālr 164

X
'

V,
m

s?fi
kd h

Madona» Centrālviesnīca A

Manufaktūras un rokdarbu
„r,r»xvio . Apjārbi. apavi, manufaktūra

tirgotava Vienības ielā ll lP- X
- ĶEIRANS Vienības iela 4 Vienības ielā 7-a

P. Şprņiîp p PjpļirfElektrības □ Rigerts
Mechamska darbnīca elektriskā lYlCft IUIID Madonā, Baloža ielā 8 tālr. 62

Pārtikas preču tirgotava
metināšana Avotu ielā, tālr. 134 » Poruka ielā 3 a

A. Krasovskis A.Šrēderš V, Zeltirjš S Evjans
Mechāniskā darbnīca Tvaika krāsotava un veltuve Pārtikas preču tirgotava Dažādu preču tirgotava

Rīgas ielā 1 Rīgas ielā 3-a Blaumaņa ielā 2 Madonā, Poruka ielā'

Atentur. A spalvinš M Sanda
Jaunā dārzniecība

A. Kantoris
A. Dancigera krāsotavai un Latlini Dažādu preču tirgotava . Apavu darbnīca

vērptuvei Vienības ielā, Tilgas jaunbūvē *P- i- krabc T,r&v« >auk. 3. r

Vienības ielā 2

PPI/IPrÌC Tapetu un velosipēdu tirgotava D Mechāniskā darbnica, jaunās paplašinātās telpās
. IXiyV#l 1} Baloža ielā 4 ■

.
UaiUIMO Vienības ielā l, tālr. 10

X Spalviņš R. Breģis Kārlis Plāters
Gaļas un desu tirgotava Rīgas ielā 4 Maaufakt. un gatavu apģērbu tirg. Madonā, Bazārā Tirgus laukumā
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Gaišus Lieldienas svētkus!

A. Dzelzkalējs -ļ l|Jp
_nn-

„

J Tauriņš
Mechāniskā darbnīca I

» I\11 Owllw Grāmatu, rakstāmlietu sporta, medibu un dažādu dā»
Frizētava Cesvainē

Cesvainē ş 9 vanu priekšmetu veikals Cesvainē, Vizbuļos, tālr. 45

J. Dickalis Cand. pharm Irma Jegers H. Lorencs

Cesvainē (pie baznīcas) J ||] Ul IH) <S!Ì Cesvainē
Frizētava Cesvainē

JDinUilS Centrālais kooperatīvs
9 >II»M > āķ

Pārtika * preču veikals, Cesvainē (Šlākā) PH 6 fIA lī<\T ī H A
Lauksaimn. mašīnas, kolonifiipreces, cc

y ş Stūra kioska Cesvainē pie tirgus laukuma JJ
Ķ ttapailUālUO ments, mākslīgie mēsli v. t. t. Cesvainē

J. Hofmanis Ip pharm. H. Šablovskis J Ķirsons
Gaļas un desu tirgotava V7ä*-»s. Äir>frl.ÄlW»

Galai un desu tirgotava
Cesvainē V©Co «DAIISa<S Cesvainē Cesvainē

J Rozentāls J. Ķirsons M Vītols
Modes preces, manufaktūras un gatavu Dāmu, modes prečn un rokdarbu Konditoreja — maiznīca

apģērbu veikals Cesvainē veikals Cesvainē Cesvainē

J Rubenis
M Svilis L Zāmuelis K. Bočka

. , .. . ~
Manufaktūras un gatavu apģērbu Dažādu preču tirgotava Drēbnieku darbnīca

Laikrakstu kioska Cesvainē
tirgotava Madonā, Rīgas ielā 1 Madonā, Poruka ielā 3 a Madonā Vienības ielā 25

J. Augustons T. Krumers P. Kssners £L dēli P. Gsužens
Manufaktūras un gatavu apģērbu Dažādu preču tirgotava Dažādu preču tirgotava Drogu tirgotava .
tirgotava Madonā, Vienības ielā Madonā, Vienibas ielā 4 Madonā, Vienības ielā 3 b Madonā, Tālr. 141 I

P. ŪDRIS 3. Piriķis m ge||s
E Medens

Maiznīca un pārtikas preču tirg. Apavu darbnīca
"

Gaļas un desu tirgotava
Madonā, Vienibas ielā 11 Madenā. Bazārā Madona

Madonā, Blaumaņa ielā 56 4

àk-iàks darbnīca
A Biß2Dārsļjs

A. Šūsters
Paulis Pukudārzs

J. Mazdavitis
„

A toailitis
Fri;;êtava M Vienibal , , 3

darba.-.
Fr««.v. MadU, b.i.i. ieii .

Madonā, Plkv. Kalpaka ielā 4 Madona, Plkv. Kalpaka ielā 4

Madonas dzirnavas
X- Balodi»

~,

B
-
Kpas",ks

) h
A Mende

Maiznīca un pārtikas preces Cepuru veikals un darbnīca
..

,

Ip. J. Viducis Madonā
Madonā, Vienibas ielā 19 Madonā, Vienibas ielā 4 Madonā

J Kangars K. Balodis E PupuriņS z La^stioala
Mēbeļu galdniecība Kungu un dāmu frizētava Ēdienu veikals ' Ş

p.....:-»-

Madonā. Plkv. Kalpaka ielā Madonā. Vienības ielā 19 un 9 Madonā. Vienības ielā 3 /\uoeja rrauncn*

nDAfA Kokutirdznieciba Tļļ I
/1 Gaļas un desu tirgotava M

E^'.S@
Q

PtS
f

..

, IVUVC Madonā. Vienības ielā 2. t77 Ji I11(jQ Madonā. Poruka ielā Moderns, jaunākā izlaiduma 9

w)

K. X I N Ķ E R S Latvijas graolts M. Vītols

Jaunā tvaika krāsotava ar pilnīgu apretāru Ip. J. BLUMBERGS Puķu un vainagu tirgotava
Madonā. Rigas ielā 1 Rīgā. Miera ielā 4». t. 91678 Madonā Madonā. Vienibas ielā h. tālr. 174

Madonas amatnieku biedrība Evelons Mecnamans
_

Rrturs Vimba Ļaudonas patērētāju biedrība

Tātt*£*c* Vilnas apstrādāšanas darbnīca || R ! .Ta/4 î C Dažādu preču tirgotava un linu pieņemšanas punkts

UtlO I UrSS Ļaudani \J, DdIOUIS ļ—[—"

'O, Zosars Dro*v tirgta

;d

a

o„s ] Vaiders Maizßica ' k

n3on.
P, Balodis FHsêltÄ,

... • "" -̂^ """"^™^^~

fl. Resnis Gala,und -su Än. R, Bieziņš Drēbniā2L D. B. ]offeD"ādupreiuaa

„

va

ITI. ŠMI H X E N "lr-ff-O Ādas un dzei" precu tirg. W R
f\W* f\

A f\\) ļj ļ% Krāsotājs

Dažādu preču tirgotava, skārdnieka darbnīca un si- ||s JUI IC Ļaudeafi V
.

Is#l/I WÌIi/ � I\Cl Ļaudonā

fera jumtu sedzējs Ļaudonā ş

Grāmatiņa
PĀRDODAMS Jaunu un lietotu mantu tirgot. .MMâÌZMZ fo\Ì\

a
ÀMMlll

„
. .

, . |
.

i ļ lietots, braukšanas kārtibfi franču firmas Madoni, plkv. Kalpaka ielfi JVs 1 ItUUUIUJUUIU iilllCJU UUIUUILU

M I3ZIO H3if3l īElOSiPcOlllflllll 350 Cb. c motOCiklets. Piedāvā un pērk daž mantas, mēbeles, ar dzivokli no š. g 1. maija Vienības.

dab kioskā pie c s. „Turiba" Madonā. Piepr pa tālr. Stalidzāni 44. drēbes v. t. t. K. Kampe. ielā, Pinķa mājā, Madona.



Ceturtdien, 14. aprīli 1936«Madonas Zinas» Ì& 15

5

Paula Baidina
mechāniskā darbnīca I
- Madonā; Vienibas ielā \r. i. Talrurtis 10 - |J

Izved kapitālremontus dažldām lauksaimniecības un piensaimniecībai

mašīnām. lekārto ūdeas piegādi lauku saimniecībās.

Alvošanas nozarē

alvo piensaimn. mašīnas un piena transportkannas; precīzas mašīnu daļas

alvo galvāniskā ceļā

Ar cînku p rklsj "t

rūsošus dzelzs un čuguna priekšmetus, bOvapkalumus un dažādus darba M
rikas. Priekšmets dabu tīru. pelēki baltu nokrāsu (ari spožumu). |g

Miķeli I
— auto, motocikletu un velosipēdu daļas un piederumus, ārstu un zobārstu !£y

x
kabinetu rikus v. t. t. ŪP.

Kaparo I
— priekšmetus un skārdu dažādos izstrādājumos S

ļ Zimogo svarus un mērus I

Uz pašūt ju nu pagatavo jaunus bezmēnus zīmogotus ua nezimogotus no

50—200 kg. Lauksaimniekiem izdevīgi bekona svara pārbaudīšanai. f|l

I Fnrd" ļ
piederumi ua eļļas arvien» krājumā

——— Ş. kl pammatskoDa!
1938*39. mācības gadam vajadzīgas

•» .

2apkalpotājaa i

■ |fļ I B ■ ■ ļ Alga pēc vienošanās, brivs dzīvoklis, apkurināšana un apgaismošana. Perso-
ķ â

nas. kas vēlas minēto vietu ieņemt uzaicina pieteikties lidz min. dienai vai iera-

sties 26. aprīli plkst. 13 Lazdonas pag. valdē. Tuvākas ziņas pie skolas pārziņa.

velosipēdu un tapetu tirgotava
vai pa tžlruni Madona m

-

__ lät« U aai—
378. Rīgai apgabaltiesas Madonas apriņķa tiasu iipildltājs

assssfaataaa (Vļaaona, icia

paziņo, ka 1938 g. 6 maijā plkst. lOßērzaunospag Āriņu mājā

pirmajā ūtrupē tiks pārdota Pētera Baloža kustama manta, sastāvoša

no »Deutč" firmas petrolejas motora un novērtēta par Ls 300.—.

.rr,.
. ««
i Izzināt sarakstu, novērtējumu, kā ari apskatīt pārdodamo mantu varēs Otru

PSpstSvnOeeīlba ■
pei dienā uz vietai

■o sekošām velosipēdu fabrikām ļ I Madonā, 12 aprīli 1938. g. Tiesu izpildītājs: P. Asars.

„P. OZOLNIEKA' ļ eeßtlJaS HUMORS x kung-. b-t tIS tautr g ....

„0. ĒRENPREfS* I fcapeftU t,ls,Uû|i *tmi
'
" ķììì

aZ.k t(|i ro.lfol tr.hsd.şmit ņbu

A. S. „LIVA" H ,Vè, c» ts Ikttu Pārliku, ļur ir ksļsch»»

A diwi 'chķehr'chļ!: pirinkahrt Misa ir gidu
.....

i:
n|s ilHn|n Mf fjk.jj,,,. rnnām «ejif.i »*i man, un oufalrt »i«u liV . «Nu .V.rbuht tu sin. pàkt z.k w.zķ

i\m izveic par nifiidi nu y ..nĢ kur.. Hh^sss^js^
Dabūjami arī lietoti velosipēdi

■ LÌEIu ÌZIÌIÌ julluuliÌl! BDStIIÌ «aņ "
J

paf.ilpoi'imu! IHort 'chodeen r-irma wt.k. ŗiysoe'fliou f'"'ûV«

jchanà' or M.ldo» j.'unku.idft. St.idzman
«ĶduS.«

I'hdf'lķşşà fè? Şs tat.'chu juha tikai tr v- •/«tina lija nerohtna. tadkhļ wķ,.

mabmîņu ŗjrmf j î to ecbatbtt: „IRiijáui mci-

; Madonas, Mārcienas, Jaunkalsnavas, Ces- 1 1^
i i -
' *

ii-.. rDilfēl"
— 'VaineS Un LUDanaS -

.E« leeku z.teem i.vk.druķ l.et. let
Ģr.eļ.ņa: „J..bet wezmahmiņ.. . ri'.

mm à «|| Ņ Ş | pats ķtwtibzu tikai ņaudu»,

iļinllşnln DI P" RWIâM RF MM «Un tu nem .l ne?n>ne»Spar lorunat?» .Puikaķ tk 'à rojne Kahrlit jok'-

ULllllCļu ŗ ■■ %
IIV li 11%

»« d-lt nV Es i.u'chil e>mu turku jaS ar bdn.àn !Un turēju wiņi: v r

Ctafijļļ li J II S ABIUàA *"rt * şeewe.ichu eernudneeku'.-

ilūU]U ļļHM 1 fflli lllWlsf llwlsf .Tabd» .mņch ar ,r. Bet »d),bceu

»
Ä

. ri ■ ' So
Ptbteriê it pe«zuS audus wezķ. Mcc» wiņ i ieeiva pslikuşi matziâŞ."

dl a fe) yJamm b; f0.3 ûtn mQoļito%. »

laikraksti un žurnāli, daiļliteratūra un cita lasāmviela, rak-
Mc.hte fay*: «R tz rtû dķhl». Kahdâ pilichîâ wernS v,ŗ ì

stārnlietas un skolu burtnīcas, skatu kartes un piemiņas tnum, ntnaha»* J'fnr.H.dj*. otrc.dà» diwi ehdetNU Kahdu d «i,u

lietiņas, spēļu kārtis un loteriju biļetes, tūristiem ceļu .«adeht máti jartt 'eja? Jum» « w?ena wcifoln loga p.iratzdijàS uļn f: :

— kārtis un fotofilmas (Madonas stacijas kioskā.) —

manis tikvat g rch zeļch. kà m.Nļ p-e „Echnt eddeenu» paģatàwoar m,hļ<ft."

ļcioskos pieņem pasūtījumus jum
.

hk. t. g châ!« N-hkoichà èeend otru metfula uA&

«z vietējiem un ārzemju žurnāliem un grāmatām
MŞ br.huņu ļpaUef domīgu un ».iTaqbi]āfi IchuhdS uşrakstà: .Ģche i

tad ļafa uiat)|itdjam: »Aļlvamole,t, inahzl- ocenul ehd ar mihlestidu."



Dziesmotam dzimtenes novadam

H. Polfanders

Dziedot dzinu, dzitdot augu, dzie-

dot mlžu nodzīvoju . . .

$ie latvieiu

tautas teiktie ģeniālie vārdi kuri uztu-

rēja tautu ilgos soptirjsimti vērdzibas

gados pie patstāvības, šķiet, tagadējā

dzivi no vienas sabiedrības daļas aiz-

mirsti Ne tikai aizmirsti, bet pat

smieklīgi uzlūkoti un kora dziedātājs

uzskatīts par muļķīti, kas no „prātīgas*

dzīves. „gudras* spriešanas un „nopiet-

ii' darba aekā nezin.

Tas bija tik sen, kad manā dzim-

tenes — Praulienas pagastā nodibinājāt
divi dziedātāju kori un bibliotēka. Divi

kori uz laukiem. 1 km attālumā viens

ao otra ar sekmēm darbojamies, ir reta

parādība, ievērības cienīga. Es kā liels

dziedātājs abos koros ņlmu dalību.

Vienu vadīja Turjāns — Ļavenos, otru

Jegermanis Ņiedruikās — pēc amata

kurpnieks, ļoti sirsnīgs un apdāvināts
cilvēks Pastā vija vēl Praulienas pag.

skolas koris skolot. Braksa vadībā Sar-

kaņu* Patkules koris iis rindiņas rakstītāja

vadībā. Dziesmas tika gatavotas visā-

diem gadījumiem: baznīcai, zalumsvēt-

kiem, dažādiem godiem v c.
Tika

dziedāts organizētā, gan neorganizētā
veidā, atsevišķi, ne aiz lepnības, goda,
bet ao tīras sirds, aiz nepieciešamības,

jo dziesma bija organiski saistīta ar visu

dzīvi, un cilvēks cilvēkam kā cilvēks

roka spieda; dziedāja ganiņi, dziedāja

uz darbu ejot, it sevišķi vakaros no

darba pārnākot. Visa dzive bija viena

liela dziesma. Nezin vai Latvijā otrs

būs tik dziesmots apgabals kā Lazdonas

draudzes novads. Lidz ar to dziedoņi

auga krietni labos tikumos, vairojās ie-

dzīvotāju turība.

Tad aāca 1905. gads, revolūcijas

gads. Pasaules uzskati malaijās, un kori

paputēja. Nebija slikts ari iis gads, jo
atvietim vajadzēja pārrevidēt pašam

tevi un tapt reiz par pilsoni. Līdz ar

jauno laiku nāca jaunas dziesmas. Ak,
iis skaistās dziesmas! Gadi nāca un

aizgāja uzskati mainījās, bet viens bija

un palika: Lazdonas draudzes dzie-

dāšanas koris 1868. g. skolotāja èr<

ģelnieka, apdāvināta mūziķa orgāni*
zēts un vadīts. Viņa kori bija laime

tikt iekiā, jo tikai izlasīti dziedātāji tika

pieņemti.
3. apr. iis koris svinēja 75 gadu

pastāvēšanas jubileju. Koris dzied skaisti

un brasi. Diriģenti un dziedātāju sa-

stāv» iim korim gadu plūsmā ir mainī-

jies, bet senais dziesmu gars palicis
Šis rakstu rindiņas ir veltītas iim

korim. Dziedi, jubilāre dziedi, sava ap-

garotā diriģenta vadībā dzimtenes dzies-

motā novadā Lai tavi mūzas pirksti
skārtu katra klausītāja dvēseles kokles

stigas un līdz ar to ieskanētu cēlāki,
dai(āki darba sadzīves lielā simfonija.

Kalsnava
Klusa, bet čakla sabiedriska

darbinieka atvadīšanās

Gandrīz 25 gadus ieit darbojas ki

Saviesīgus biedrības pr-ki Gibieienu

saiju saimnieks Jānis Reiznieks. šajā
amatā viņš bijis vienmēr darbīgs, uzti-

cams un savus pienākumus izpildījis ar

sevišķu čaklumu. Viai pieder pie tiem

aesavtigiem darbiniekiem, kas nekad

nav interesējies, „kas man par to būs»,

bet visās gaitās sabiedriskā darbā vel'

tijis savu laiku ua pūles cēliem mērķiem

un krietniem nodomiem Viņš nav at-

teicies ziedot pat savus personīgos ll

dzēkļus dažu plānu izvešanai Sarīko-

jumi — teātri, koncerti, priekšlasījumi
— arviea bija izmeklēti ar labu gaumi:

pamācošu ua apstākļiem piemērotu sa-

turu, kur mākslas bauda ua praktiskā
iedaba spēlējusi galveno lomu Jāņa
Reiznieka nopelni bez tam izpaužas viņa

nemitīgā rūpībā par biedrības zelšanu,

izrīkojumu telpu izbūvi, paplašināšanu,

labiericēm, kādam nolūkam ar viņa gā-
dību iegūta pirmskara laika pagasta

labības magazīnas ēka. Nepiekusuiais

darbinieks nav aizmirsis ari biedrības

nama apkārtnes izdaiļošanu, apstādot
ar daiļuma kokiem.

Tagad, sakarā ar lauksaimniecības

biedrības nodibināšanos, tās pēdējā vis-

pārīgā sapulcē uz saviesīgās biedrības

priekšmeta Reiznieka iaiacitivi šās la-

bas nams tika atvēlēti Lauksaimniecības

biedrībai, pia kam pēdējāi darbības

funkcijās pāriet ari Saviesīgās b kas

līdzšinējā darbība. Tādā ziņā minētais

Reiznieks uz paša vēlēšanos noliek Sa-

viesīgās biedrības priekšnieka pilnvarai,
atvadotiei no ilggadīgā sekmēm un pa-

nākumiem vadītās sabiedrības dzīves

Nevar aepieminēt, ka Reiznieks

Latvijai tapšanas laikā jau no dzimtsa-

rakstu nodaļas iesūtīšanas nepārtraukti
sastāv par tās pārzini.

Bez tam Reiznieks līdz pat pēdē-

jam laikam bija pagasta padomes prieki-

sidltājs.
Ari lauksaimniecības b-bas pilnsa-

pulce lavāi vēlēšanās uzstādīja Reiznie

ku par kandidātu uz priekšnieka amatu,

bet viņi no tā atteicās.

Šādi idejiski sabiedriski darbinieki

ir retums un tādēļ enerģiskajam Savie-

sīgās biedrības celmlauzim un klusajam

bet centīgajam sabiedriskam darbinie-

kam Jānim Reizniekam pienākas sabied

ribas atzinība un sirsnīgs paldies par

veikto darbu.

Ehdamiehdeenusaraksti
Kahd» Londonas ehdeenu n«m» ee

mēdi» interesantu kulināru jauninājumu'

ehdamu» ehdeenu sarakstu». Ka» weefi»

şawu maltiti noteesaji», sulainis wiņam

pasaka, ka togad rviņļch war avehst ari

ehdeenu sarakstu. Ehdeenu sarast» ir no

Plahna». garsch'ga» mihļla», uf kura» »r

melnu saldu «asu ustreeptl ehdeenu n»-

saukumi Ka publikā sch»» ehdamo» sarak-

stu» eemihiojttşi, peer-hda »eenmehr pahr-

pildītai» ehdeenu nam».

Kāpanahktstraujakurazchucelschanulopkopibā
w p

LLK lookooiba» nodļa» «adUaj» agr.

». Kuot'ch» par rafchu zelschanu lopkopībā

ifşatà»:
Muhiu ganāmpulka zavrmehra ra-

scha» ir wehl ļoti sema». la pahrraudsibâ

apweenotà» saimneezib,» go«i» raschoju-

scha» zaurm. ap 2700 kg peena gada. bet

zaurmehra rafchidu retiā roalstt ruai pee.

ņemt tikai ap 1800 kg peena no gow»

gadā. Pehz statistiskā» pahrwalde» siņàrn

un aprehķlneem. lookopība newar dot ne»

kahdn een hkumu wisâ» tai» iamneezibâ».

kurá» zaurmehra roscha ir sem 2.200 kg

peena na gows gada. Tadehļ katram lop»

kopim jadomà. fà panahkt straujāku rafchu

zelschanu lopkopībā.

Ģalihdsinajumam minam», ka Dah-

nijo. kur us lauksaimneezibà ismantojamā»

seme» ir Ji/1 reise» wairak şlanzamu gowju.

neķà îatwijâ, goros ziurmetzra rajcha (pabr-

raudfibâ) ,r ) 600 kģ peena gidā. bet

şweeftu no katra» go.ti «kşportè 4 reiiei

wairok (Datznijâ 92 ffl, mutzw semt -

?1 kg). ļahda» ir ifrtlfcf iim M lai kat-

ram nodroşchinatu tizibu, ka meh» şpehşim
bauds ko, ja to bedfigi gribestm.

Ja ari kopeio peena raschu meh»
«eeuâ gada newaretu pazelt par 50 proz.

tad ekşportsroeesta rafchu par 50 vroz. sa-

zelt ir reāla (tēta. tai t» şaşneegtu. ja-

rascho »'/- milj. kg şweesta wairak jeb uf
katru gorot rehķinot peena rafcha japazet
par 250 kg peena. t. i. par apņetzraņ 1 .«

daļu no tagadēja» rafcha».

Pirmā kuhrtâ şchì rafcha» pazelschma
atkarīga no lopbarība». Ja meh» fogah.

daşim wairak lada» lopbartbaô, tad gowju
raschiba noteikti zeliee». kaut ari paichu

lopu eedsinità» şpehjê» nebuh» uslaboju-
şchà». Lat pazeltu rafchidu par «ugstak
minet» n«rmu. katrat ģowij buhtu j«p..
şneeds apmetzram 200 bariba» weeniba»
vairāk. Şchahb» baubfuņ» bariba» butztu
«ajadstg» peena rascha» zelşchanai. kà ari
paşchu dfihwneeku atlaboşchaņai. Pat» p„
şeņi saprotam», ka butz» saimneez.ba» ku.
â» jau tagab ustur gomi» lati. uņ tepar

bar ba» pawairoşchanu uņ raschu zelschanu
buh» masak jadomà. vļum» togn» tikai
15 proz. n» «işeeni pabrraudftbâ eşoşcheeņ
ganāmpulkiem raschojuşchj wairat kà ,.000

kģ peena zaurmehrâ no gow» ģadâ. l»
tab 85 proz. n» şaiņmeejibàm ir wetzl
lab» sol,» lihbs sch.j ş.mehrâ femai n,r.

mņi. Pahrraubftdâ apweeņotà» saimnee.
zibà» us katru gowi isetzbinat» ap«. 2450
barības «eeniba» gbâ het labakâ» şaim-
neezib»» gada barībā iŗ apm. 1.000—» 500
bartboê »neniba». labehļ. lai isşustu watz
jee ganāmpulki un neeeşpehjaņt semà»
rafcha». jaeet us auglchu, — jasagatzb»
wairak UN labota lopbarība gowiņ.

Ar »i»l«elak» neatlaidību japanahķ,
lai ģo»ìm buhtu peetietoscht bariba» »a

şarâķ lehtakà» raschoşchana» laikS. Go»i«

waşarâ war leetderigi usturet weenigj la-

bā» ganibâ». ka« eedalita» piemehrotà a»

loku sistēma.
Seema» bariba» wetzrtibu un mai-

rumu eeşpehjam» zelt. peegreeşchot leeļaku

wehribu ahbaliņa laukeeņ un pļawàm un

aģrà şeena ee»ahkjchanoi. Şlikta» rupjàs
bariba» ifebdiņaşchana» badişkà» şeka» ir
feņi peena ļsslaukumi un augsta lopbarība»
raschojumu paschifmakşa.

Zik atweegloti laukşaimneeki ««retu

uselpot un lehtt peenu raschot. ja katrai

goņij buhtu şagahbat» ap 10 — H kg la»

la» rupjà» barībai (lab» fctn») bttncì

Şamehrâ meeglt lopbarība» krahju»
«u« war pawairot, paredfot lopdaribai
Mairak kartupeļu», ļo» waŗ isehdinat go-
vīm litzbs 10 kg beena jeb gada baribt

war isleetot ap 2 tonna» kartupeļu us
katru gowi. Loti leetderigi kartupeļu» skah-
betà «eibâ 'sehbinat waşarâ kà peeo»«u

pee ganību sahle». Tahdà kahrti kartupeļu

patehriņşch lopbarībā buhs metzi leelake.
Eļidmot lopu» ar labu rupjo barību

un atkarrbâ n» peena isslàu-

kumeem. dntz» jad»b ari saimneezibi ra

schc»tà spehkbariba — mistrS un pahkjchaugi.
Z>k şpebtdariba» jaisehbina katra atşeņişchķâ
gadijumê. «iķlabak noteik» lopkopība» pahr»
rqngi. Us 1 peenlooa gada jarehķina 200—

500 kg. saimneezioà raschotà» spetzkdarida».
Gogahdatà b.riba tt waşar». tà sei-

ma leetderigi ifmantojama. ijdarot Pareist
gowju ehdmaşchann. Daublâ» şaimneezi-
bâs wişu şagahbatà» lopbarība» wehrtidu

P'lnigi neismsnto tikai todehļ. ka baribt

naio pareişae bariba» »eelu atteeziba». )a
gowi» ehbind» petzz norma», tab »ehla-
mai» şawedr» buh» eeturet». Patzŗraug»
schai ftņâ ir ihstai» zeta rahditaj«l G.nş.

şchana waşarà ari jaisbara ar «ajadfig»
leetoratibu. I« ir aploķi, tab raschigokà»
gowi» jāgana labako» aploko» papreekjchu.
Pilnīgi jaisņant» l bakai» «hschaņa» laik»

— rihti un «akari. No pascha pawaşara
jarab'na gowi» istiķt ar ganību ween.

Şeema ehdinaşchanu pareifi «ar no-

kahrtot. ja rudenî aprebķinati bariba» kratz-
jumi un seemai nsstahdit» bariba» ehdtna.
şchì'N. » plaņ». Katram kustonim bariba

normejima pehz wiņa proşibàm. Beenai

noteiktà bariba «bbinaschana» reist» ruhpigt
sadalāma atsewişchķeem bfitzņņeeteem. lee»

tojot mehļu» un şwaru».

Lihdsteku» ehbinaschana» uflaboşcha.
nai jabomd par gomju raschoşchana» şpehju
nslaboschsnu, «eaudfejot tihrsugu teļu».

Şchà rihkozotee». katru natzkoicho paaubşi

«eguhşim arween labāku, un nepaee» sri

ilg» laik», kad tikstm pee tihrşuga» lopeeņ.
Bef pahrraudfiba» naw peeteekoşcha» skaid-
rības lopu aubseşchanâ un ehdinaşchaņà. un

meh« eşim pilnīgi pakļauti gabijuņam.
ladehļ wtşàm şaimneczibàm jaapmeenoja»
patzrraudfida» beedribaS.

Guļameetehrpisuņeem
Pehdejai» jaunums Parisê tagah il

guļamee tetzrpi şuņeem. Jr şaņadix k»

laikS, kad tuhkstoşchee'N zilwetu ņaw kur

labi pahrgulet, wehl tometzr ir zilweki.ķa»
isbod 500 un wairak franku par sidda [
naktètehrpeem şnņeem. Ar weenu tehrou

şcheìt nepeeteek. jo suņi, protam», ìo a%ttï

padara netihru; lai paşaigitu miņu Ul»« \
ganzi, teem katru waķaru waļ.ign z tu tehrou.

Ceturtdien 14. aprīli! IflB. m• Madonas Zfoa*» M 15
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Madona» un apkārtnes pašvaldības
veselības aisardzlbas savienības

Madonas slimnīca

i

Madona, tālr. 11) un 87.

Madonas Kreditsabipdribas valde

lūdz biedrus neiztrūkstoši ierasties svētdien, 1938 g. 24. apr.

pl. 13 Madonasp valdes telpās Madonā, Blaumaņa ielā 16 uz

Kārtēju pilnu b.edru sapulci

DIENAS KĀRTĪBA:

1) Sapulces prezidija vēlēšana;

2) Valdes, padomes un revizijas komisijas siņojumi;

8) 19)7 g. pārskata pieņemšanu un peļņas sadalīšana;

4) Budžets 1938 gadam;

5) Statūtu grozīšana;

6) Noguldījumu %% normu apstiprināšana;

7) Vēlēšanas un

8) Ziņojumi un priekšlikumi.
Piezīme: Pilna sapulce bfls pilntiesīga, dienas kārtībā uzņemto jautā-

jumu izlemšanai pie katra sapulcē ieradušos biedru skaita.

VALDE Lasiet laikr. „Madonas Ziņas
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